Assignment 1 

pp. 76-77, 
7. 由两个粒子组成的一个体系，粒子有两个可及能级，能量值分别为(1=(0和(2=2(0, 每个能级仅有一个量子态，试确定下列情况下体系的配分函数(
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，(i为体系能量为Ui时的微观状态数)的表达式。

1） 粒子是定域的；

2） 粒子遵从Maxwell-Boltzmann分布；

3） 粒子遵从Bose-Einstein分布；

4） 粒子遵从Fermi-Dirac分布。
8. NO分子的电子配分函数可简单表示为：
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, ((0=0.356kcal/mol,为基态和第一激发态的能量之差。又NO分子核间距及振动波数分别为：r0=1.154 Å和(=1904 cm-1。

a)试导出室温以下气态NO的摩尔热容；

b)在T=20-300K范围內，上述NO的Cv~T曲线出现一极值，试证明极值的存在并确定极值点温度。

9. 有一基频为(且处足够高文的Einstein晶体，以
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表示晶体中一个振动自由度的平均能量，求

a) 与
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对应的振动量子态(v为振动量子数);

b) 一个振动自由度的振动能恰等于
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的可几率。

11. 设有一异核双原子分子(AB)气体，试确定

a) 分子能量处于振动能级v=0及转动能级j=1,2,3时的几率。

b) 分子能量处于v =0,1及j=0((状态下的几率。
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